ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ОБЖ ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП 2023-2024 УЧЕБНЫЙ ГОД 5-6 КЛАССЫ
Тестовые задания
Определите правильный ответ или ответы.
За правильный ответ начисляется 2 балла. 0 баллов выставляется за неправильный ответ, а также если участником отмечено более одного ответа (в том числе правильный).
1. Какой вид костра рекомендуется использовать только для ночёвки?
а)  «шалаш»
б)  «пирамида»
в)  «колодец»
г)  «полинезийский»
2. СИМ что это?
       а) Персонаж мультфильма
       б) Защитная экипировка
       в) Средство индивидуального массажа
       г) Средство индивидуального передвижения

3. Находясь на эскалаторе, необходимо
а) стоять справа лицом по направлению его движения
б) стоять слева лицом по направлению его движения
в) стоять правым боком по направлению его движения
г) стоять левым боком по направлению его движения

4. Какая минимальная толщина льда считается безопасной для одного человека?
а) не менее 7 см
б) не менее 10 см
в) не менее 5 см
г) не менее 12 см

5. Об обнаружении бесхозного предмета в вагоне метро в первую очередь необходимо сообщить
а) машинисту по экстренной связи «пассажир–машинист»
б) в полицию по сотовому телефону
в) дежурному по станции после прибытия на неё состава
г) пассажирам вагона голосом

6. При переходе водоёма по льду рюкзак рекомендуется повесить на
а) оба плеча
б) одно плечо
в) грудь
г) оба плеча и сцепить лямки рюкзака между собой



7. Какое подручное средство рекомендуется использовать для остановки венозного кровотечения?
а) кровоостанавливающий жгут
б) брючный ремень
в) чистую ткань
г) тонкий шнур

8. Известно, что во время грозы укрываться под деревьями опасно. Какие из них чаще притягивают молнию?
а) тополь
б) акация
в) липа
г) бук
д) дуб

9. Из каких символов состоит малая эмблема МЧС России?
а) Белой звезды Надежды
б) Восьмилучевой звезды, символа энергии
в) международного отличительного знака гражданской обороны
г) отличительного знака РСЧС
д) Белой звезды – розы ветров

10.  В качестве подручных средств для тушения небольшого возгорания на кухонной плите можно воспользоваться
а) мукой
б) содой
в) поваренной солью
г) какао-порошком
д) сахаром

11.  По каким номерам можно сообщить в полицию о противоправных действиях с сотового телефона в Российской Федерации?
а)  112
б)  02
в)  104
г)  911
д)  03

12.   Астронавигация – это
а) Метод определения своего местоположения с помощью звезд и созвездий с постоянной траекторией
б) Наука только для помощи кораблям и машинам
в) Наука для изучения звездного неба





13.  Футболисту мяч угодил в лицо, возникло носовое кровотечение. Какие действия необходимо выполнить для оказания первой помощи?
а) уложить пострадавшего на спину
б) запрокинуть голову пострадавшего назад
в) наклонить голову пострадавшего вперёд
г) зажать крылья носа, приложить холод к переносице
д) приложить тепло к переносице

14.  Какие действия запрещены при оказании первой помощи в случае отморожения пальцев рук?
а) растирание пальцев снегом
б) перемещение пострадавшего в тёплое помещение
в) согревание кистей рук в горячей воде
г) приём тёплой пищи, тёплого питья
д) наложение теплоизолирующей повязки на повреждённые участки тела









Максимальное количество баллов - 28






















ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ОБЖ ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП 2023-2024 УЧЕБНЫЙ ГОД 5-6 КЛАССЫ
Теоретические задания
        Определите правильный ответ или ответы.
За правильный ответ начисляется 3 балла. 0 баллов выставляется за неправильный ответ, а также если участником отмечено более одного ответа (в том числе правильный).

Задание № 1
Перед поворотом и остановкой велосипедист обязан подавать сигналы. Установите соответствие между изображением сигнала и его значением:
«поворот налево», «поворот направо», «торможение».
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а) поворот налево
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б)  поворот направо
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в) торможение

	4[image: ]
	

	5[image: ]
	









Задание № 2

Укажите место давления руками при проведении сердечно-легочной реанимации
	1. 
	2. 

	
	

	3.             
	4. 

	
	 


Задание № 3

Иммобилизация – это создание неподвижности части тела, конечности. Для выполнения иммобилизации фиксируют суставы
1. Установите соответствие между количеством иммобилизуемых суставов и локализацией перелома конечности. Укажите стрелками соответствия.

	Количество иммобилизуемых
суставов
	
	Локализация перелома

	
	а)    Плечо

	1. Два сустава
	
	б)    Предплечье

	
	в)    Голень

	2. Три сустава
	
	г)    Бедро










Задание № 4

При какой травме выполняется иммобилизация, изображённая на рисунке?
[image: ]
а) перелом костей таза
б) перелом позвоночника
в) перелом бедренной кости 
г) перелом костей голени
Ответ:	.






Максимальное количество баллов – 12

Общее количество за тест и теорию - 40
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